

# 礼赞奋斗美 致敬劳动者

## 全市新时代文明实践中心(所、站)开展主题活动弘扬劳动精神

“踏实勤奋,可掬  
河汉万顷;投身劳动,得  
摘理想星辰。”“五一”劳动  
节前后,为弘扬劳模精神、宣  
扬劳动光荣,全市新时代文明实  
践中心(所、站)开展了形式多样、  
内容丰富的主题活动。用文艺演出的  
形式致敬劳动者、以实际行动关爱慰  
问劳动者、投身劳动体验汗水淋漓之艰  
辛……广大市民积极参与其中,切身感  
悟劳动最光荣、奋斗者最美的真谛。

晨报记者 陈佩珊



海沧区海虹社区新时代文明实践站组织开展“庆‘五一’·劳动托起中国梦”主题大合唱活动。



田墘社区新时代文明实践站开展“巧手劳动 欢乐比拼”劳动技能大比拼活动。



“五一”劳动节当天,金柄村新时代文明实践站组织孩子们制作酸梅汤送给劳动者。



崎沟村新时代文明实践站组织志愿者参与“美丽庭院”建设。

### 文艺形式 赞颂劳动者

用双手创造幸福,用汗水浇灌希望。拼搏不息的劳动者们,值得最美的赞颂。“五一”劳动节前后,全市新时代文明实践中心(所、站)精心策划了一系列以致敬劳动者为主题的文艺演出,用歌、舞等形式向广大劳动者致以节日的问候。

思明区新时代文明实践中心开展了“劳动筑梦 育时代新人”主题活动。活动现场,金榜山社区新时代文明实践站老兵小乐队惊艳亮相。他们以激昂嘹亮的歌声倾情演绎经典曲目,表达对劳动者的敬意。

在集美区深青村新时代文明实践站,一场名为“传承劳动美 唱响新时代”的活动吸引了村民们积极参与,《欢乐腰鼓》《欢聚一堂》等14个精彩节目轮番上演。

海沧区温厝社区新时代文明实践站举办“幸福海沧幸福歌——劳动最光荣·才艺展风采”文艺汇演,向居民传递“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的理念。

一场以“庆‘五一’·劳动托起中国梦”为主题的大合唱活动在海虹社区举行,以音乐为载体,唱响“劳动创造幸福”的主旋律。

线下活动火热进行,线上宣传持续升温。“说好厦门”微信公众号与“文明厦门”微信公众号联合开展“匠心筑梦 劳动之美”网络文明传播活动,向市民征集各行业劳动者工作照片等。“思明文明风”微信公众号以海报的形式展示入选“中国好人榜”“福建好人榜”等多位劳动者的“五一”寄语。“文明同安”微信公众号则以一则短视频,记录外卖员、志愿者、网约车司机、助农主播等劳动者的日常,讲述他们以平凡创造不凡的故事。

### 实际行动 关爱劳动者

众人期待的“五一”小长假,对不少劳动者来说仍是平凡日子,一样坚守岗位,一样奔波路上。

身着各色工服的快递员、外卖员、环卫工人等是城市生活不可或缺的角色。在这个属于劳动者的节日里,湖里区徐厝社区新时代文明实践站开展了“凝心聚力 同新同行”关爱活动,邀请了辖区内外卖骑手、环卫工人、城市管理协管人员等20余名新业态劳动者参与。活动通过趣味互动、知识科普与暖心关怀等形式,为他们送上了节日祝福。

在集美的大街小巷,“咔嚓咔嚓”的一次次快门记录下了环卫工人们最美的一瞬,橙色的工服与明艳的笑脸相映成了这个五月最亮丽的一抹色彩。4月28日,在“五一”劳动节来临之际,霞梧社区新时代文明实践站举办“平凡之光——霞梧环卫工作者影像纪实”主题活动,特邀摄影师为环卫工拍摄人像,并打印照片、制作精美相框摆台送给工人们。

夏日至,劳动者最需清凉相伴。翔安区新时代文明实践中心以一场“草帽绘初心”的手工制作活动引导孩子们认识劳动,致敬劳动者。孩子们在草帽上勾勒色彩,将对劳动者的感恩化作一件件充满童趣的作品。这场活动的“课后作业”是让孩子们将草帽送给身边的劳动者,为他们献上夏日清凉。新圩镇金柄村新时代文明实践站则以“一杯特制的酸梅汤”致敬劳动者,孩子们在工作人员指导下熬制酸梅汤,然后奔赴街头巷尾,将酸梅汤送给环卫工、快递小哥等。

### 动手劳作 过别样“五一”

“劳动最光荣”的赞颂,不只在在于对劳动者的致敬、对劳动的赞颂,更应成为根植于心的价值观念、践之于行的生活态度。记者注意到,不少新时代文明实践中心(所、站)聚焦劳动观念的培养、劳动技能的提升等,并将劳动教育与节气文化、乡村振兴、志愿服务、爱老敬老等相结合,开展了一系列活动。

同安区造水村新时代文明实践站开展了“田间拾趣 劳创五一”研学实践之旅,组织孩子们走进绿色田园,观察农作物的自然生长,感受田间劳作耕耘的乐趣和意义。无独有偶,翔安区新圩镇新时代文明实践所也开展了“谷雨童行 探秘农田小课堂”活动,孩子们在农技人员的指导下,踏进农田,认识农作物、学习播种技巧,体验耕地、插秧的全过程,既学到了农耕知识,更深刻感受到农耕文化的魅力。

成年人的劳动则以劳动技能的提升、展示为重点,以服务为落脚点。田墘社区新时代文明实践站将剥花生等日常劳动场景转化为趣味竞技项目,让居民们在你追我赶中展现劳动风采。后村社区新时代文明实践站将劳动与敬老相结合,开展“暖夕照 劳动情”敬老爱老志愿行活动,组织志愿者深入社区,为高龄、独居老人清扫房间、整理物品等。

集美区崎沟村新时代文明实践站将劳动与“美丽庭院”提升行动相结合,组织党员志愿者与厦门理工学院的志愿者们深入乡村,向村民普及美丽庭院“四美一富”建设标准,并分享绿植搭配、空间整理等实用技巧,以实际行动参与庭院美化。